

广州加大重点行业就业监测力度 储备教培行业失业人员再就业岗位3万个

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员穗人社宣报道 昨日,广州市人力资源和社会保障局公布前三季度就业形势数据。据悉,今年以来,广州市从强政策、拓渠道、增岗位、优服务等方面不断开创就业工作新局面,努力实现更加充分更高质量就业,前三季度就业形势稳中有升。截至2021年9月,全市城镇新增就业人数24.83万人,占全省22%,同比上升17.46%;城镇登记失业率为2.14%,同比下降0.39个百分点,控制在3.5%的目标以内。帮助14.17万名城镇登记失业人员实现再就业,同比上升44.15%;帮扶4.71万名就业困难人员再就业,同比上升6.08%;“零就业”家庭实现动态清零。

发放创业担保贷款 16.92亿元

强化就业优先政策方面,广州出台《广州市人民政府转发广东省人民政府

关于印发广东省进一步稳定和扩大就业若干政策措施的通知》(就业3.0),在8个方面提出了25条政策措施。1-9月,阶段性降低失业保险、工伤保险费率,共为企业减负60.91亿元;共发放就业补助资金14.11亿元,惠及77.93万人次;累计完成以工代训等各类补贴性职业技能培训116.9万人次,发放培训补贴15.46亿元。

打造创新创业服务平台方面,不断完善创业担保贷款机制,扩大经办银行范围,1-9月发放创业担保贷款800笔共16.92亿元,放贷量居全省前列。加强创业(孵化)基地管理,全市共有创业孵化基地126家,累计进驻2.32万家企业、带动就业16.74万人。

加大重点行业就业监测

同时,加强就业服务和就业监测,搭建线上服务平台提供24小时就业

服务,在“广州公共招聘”微信小程序推出“摇一摇,附近职位随心找”线上招聘服务,线上增设抗疫岗位信息发布专栏,组织“抗疫企业网络专场招聘会”。1-9月,全市公共就业服务机构共举办线上线下招聘会929场次,参会企业3.11万家次,提供岗位81.96万个。

加大重点行业的就业监测力度,储备教培行业失业人员再就业岗位3.21万个,举办教培行业专场招聘会23场次,参会企业360家,发布招聘岗位7197个,服务求职者1379人次。

推动建立灵活就业岗位信息库

进行精准帮扶重点群体就业,印发《2021年广州市高校毕业生就业创业专项活动方案》,提出27项措施落实高校毕业生就业创业十大行动,提供机关事业单位招录、国有企业招聘等政策性岗

位1.3万个。联合广州地区高校,创建42个就业创业e站,1-9月全市共开展高校毕业生专场招聘会935场,参会单位4.47万家次,累计提供就业岗位135.4万个。1-9月共组织“零距离”就业招聘会182场,提供岗位7.66万个,求职人数3.04万人。多措并举推进异地务工人员等重点群体就业,全市就业登记异地务工人员551.65万人。

此外,支持多渠道灵活就业,推动建立灵活就业岗位信息库。推进三项工程方面,认定13家餐饮企业为粤菜师傅职业技能等级认定机构,全市培训、认定粤菜师傅16335人,完成年度任务的363%。大力实施职业技能提升行动,发放培训补贴74.12万人次;深度推进“南粤家政”,依托各类培训机构等,培训家政从业人员7.37万人次;优化提升羊城家政基层服务站建设,累计提供家政服务25万人次。

逛漫展 玩游戏

昨日,中国国际漫画节动漫游戏展在广州琶洲广交会展馆B区举办。馆内设有多样主题特色专区、舞台,吸引了众多爱好动漫的年轻人。此次展会更首次联合TOPTOY全球潮玩集合推出全球潮流艺术嘉年华TTS,创造性地为广大市民送上一场“动漫+游戏+潮玩”的泛二次元综合展会。

新快报记者 夏世焱 摄影报道



广东乡村振兴 百佳实践案例发布

新快报讯 记者高镛舒 通讯员粤农轩报道 昨日,《乡村振兴 广东答卷——广东乡村振兴百佳实践案例》新闻发布会在广东省农业农村厅举行。省委农办主任、省农业农村厅厅长、省乡村振兴局局长顾幸伟向媒体介绍了《乡村振兴 广东答卷——广东乡村振兴百佳实践案例》有关情况。

会上,顾幸伟介绍,为更好地总结展现广东促进城乡协调发展和乡村振兴“三年取得重大进展”工作成效,归纳一批可复制、可推广、可借鉴、可落地的经验做法,进一步激发基层改革探索的积极性、主动性,省委农办、省农业农村厅以创新性、实践性和可推广性三大特点为要求,高质量高标准梳理了广东解决各项难点、痛点、堵点问题的经验,系统总结了各地干部群众的智慧结晶,编写了《乡村振兴 广东答卷——广东乡村振兴百佳实践案例》,为全省各地深入推进乡村振兴工作提供了可学习、可参考的实践经验。

广东高速下月起0时至6时禁行危险货物运输车辆

新快报讯 记者杨喜茵 通讯员粤交警报道 记者昨日获悉,广东省公安厅、广东省生态环境厅、广东省交通运输厅、广东省应急管理厅、广东省市场监督管理局发布《关于危险货物运输车辆限时禁行高速公路的通告》(下称《通告》),决定广东省境内高速公路0时至6时禁止危险货物运输车辆通行。该《通告》自2021年11月1日起施行,有效期5年。

《通告》所称的危险货物运输车辆是指运输列入《危险货物道路运输规则》的具有

爆炸、易燃、毒害、感染、腐蚀、放射性等危险特性物质或物品的运输车辆。自11月1日起,广东省境内高速公路0时至6时禁止危险货物运输车辆通行。已经驶入的危险货物运输车辆应当于0时前驶离高速公路。

《通告》指出,在广东省范围内为自来水使用、发电生产、城市燃气、加油(气)站、应急航空救援、医用氧等涉及国计民生项目提供保障的危险货物运输车辆,以及危险货物运输空车不受上述规定限制。前述

车辆按照有关规定报备。元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节、国庆节等重大节假日,临时限制危险货物运输车辆通行高速公路,具体措施另行通告。

此外,违反该通告限时禁行规定的危险货物运输车辆,按照相关法律法规,由各行政主管部门依法予以处罚。设置前3个月为执法过渡期,期内对违规运行的危险货物运输车辆进行警告教育,对符合豁免限行条件的车辆督促进行报备申请。

顺德新一届区委常委亮相

区委书记刘智勇:共同开创顺德新的黄金时代

新快报讯 记者胡珊霞 通讯员顺宣报道 10月29日,在顺德区第十四次党代会闭幕后,召开了区委十四届第一次全体会议。

会议选举产生了中国共产党佛山市顺德区第十四届委员会常务委员会委员和书记、副书记。刘智勇、区柱明、吴磊、邱建文、张红兵、唐磊晶、谢顺辉、吴楷钊、高华东、梁伟沛、徐公桥当选为区委常委,刘智勇当选为区委书记,区柱明、吴磊当选为区委副书记。

新当选的区委书记刘智勇在全会上的讲话。他指出,顺德有着辉煌的

历史,连续10年蝉联全国综合实力百强区第一,“顺德制造,中国骄傲”“可怕的顺德人”家喻户晓。但看不到风险就是最大的风险,如果躺在前人的功劳簿里,只想着过去的辉煌,就很难有辉煌的未来。当前城市竞争日趋激烈,顺德既面临很多机遇,也面临激烈竞争,更面临一系列重大挑战。大湾区有广州、深圳、香港等超级城市,对周边资源的虹吸效应明显。如果吸引不了一流的人才落户顺德,就不能形成一流的产业集聚群,也就缺乏一流的城市竞争力,这归根到底取决于我

们的城市建设得美不美,对人才的吸引力是否足够。

刘智勇强调,顺德要继续挺立潮头走在发展前列,就要把保持危机感作为做好当前各项工作的基本出发点,把吸引人才、留住人才作为落脚点,让各类人才在顺德安心施展才华,把顺德建设成为一个让人才心向往之的城市。作为一座典型的水乡城市,水是顺德的宝贵财富。要做好以水美城、以城聚才、以才兴城这篇大文章,通过水环境的综合整治,实现城市空间的重塑再造,提升城市的品质能级,实现以一流的城市

吸引一流人才,实现城市竞争力和吸引力的飞跃。

刘智勇强调,全区领导干部要严明政治纪律和政治规矩,坚决反对圈子文化、码头文化、好人主义。区委领导班子要带头加强自身建设,以上率下,带动全区党员干部真抓实干、转变作风。要锻造一支忠诚、干净、担当、团结的干部队伍,激励干部勇担当善作为,让敢于负责、勇于担当成为顺德干部自觉,在全区上下蔚然成风!

“上下同心,其利断金,我们共同开创顺德新的黄金时代!”刘智勇表示。